


Llenun ypoka:

® CucreMaTu3nUpoBaTh 3HAHUS O CBOMCTBAX
TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKITHH.

® TlpomomxuTts popMHUPOBAHE YMEHUI

npeoOpa30BaHUs I'PAPHUKOB TPUTOHOMETPHUUECKUX
PYHKITUH.

® PaccMoTrpeTh PU3UYSCKUM CMBICIT BEJIMYKUH, BXOISIINX B
ypaBHECHUE FrAPMOHHUYECKUX KOJICOAHUM.

©® YcTaHOBUTH MEXIIpeIMeTHBIE CBSI3U MaTeMaTUKa-
$H3HMKa M0 TAHHOM TeMe.




[IpoBepka gomalluHen padoThbl
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epauky, uzobpaxeHHOMy Ha
PUCYHKe

1.y = -2 SIn x/2




~ Halimu o6racmpb 3HayeHull u nepuood
yYHKUUU, ecriu:

a) Y =Y cos 2x;
0) y = 0,3 sin x/3;
B) Y = -5 €0S (3X - T/3);

r) y=3sin (2x + 2m/3).




(1792 — 1856 )
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Hem Hu oOHOU obntacmu

MamemMamukKu, Komopasi
Koa20a - HUbyOb He OKaxemcsi
npuUMeHUMOU K sieJIeHUsIM
deucmeumersibHO20

Mupa.

H.U. Jlobayesckuu




— TapmMo
KosiebaHus

y=Asin (wt+@,)

NJin

y=Acos (ot + @)

ypaBHeHHE TAaPMOHHUYECKHUX KOJIeO0aHui




ﬂ,BI/I)KeHI/IFI, KOTOPblE€ TOYHO UJTN MNMOYTUN TOYHO
NOBTOPAKOTCAHA HeEpPEI PpaBHbIE NMPOMEXYTKA
BPpEMEHU, HAa3biBAKOTCH

KONEBAHUAMW
CBOBOOHbIE BblHYXOEHHbBIE
KonebaHusa, BO3HMKaloLWme B kKonebaHus, coBepLlaemMble
cucTtemMe noa AencTBuUeMm Tenamu nog eNCTBMEM BHELLHUX

BHYTPEHHUX CUII nepnogmnyeCckmn MeHAKLNUXCA CUTI



YCNOBUA BO3HUNKHOBEHUA
CBOBOOHbIX KONEBAHUN

°* NMPpU BbiIBEOEHUN TEJTIA U3 MNMOJTOXKEHNA
paBHOBECUA B CNCTEME OO0JT)KHA
BO3HUKHYTb CWJ1a, CTpEMALLAACH
BEPHYTb €ro B NoJyioXXeHmne paBHOBECUA,

* CUIlbl TPEHUA B CNCTEME OO0JT)KHbI ObIThb
AOCTATO4HYHO Maribl.



[lepnoanyeckme nameHeHna unsny4eckon BeNNYMHGLI
B 3aBUCMMOCTU OT BDEMEHU. NpoucxoasLume no

3aKC >IBAOTCHA
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x=X_sin(wt+q,) yPaBHEHNE rapMOHUYECKOTO
konebaHus

X=X _cos(wt+aq,)



OCHOBHbIE XAPAKTEPUCTUKW
KONEBATEJIbHOIO ABUXEHUA

x=X_sin(wt+q,)

* X — CMeLlUeHUe TOYKM OT MNOSIOXKEHNS paBHOBECUS B
OaHHbIN MOMEHT BPEMEHU (MFHOBEHHOE 3HaYeHue).

¢ Xm — MOAYyJlb MakKCMaJibHOIo CMeLleHnAa TO4KMN OT
NOoNoOXeHNA paBHOBECUA HA3blBAE€TCH amnnmygoﬁ;

- =wt + P, — dasa konebaHuii, koTopas

onpenensieT cCocToHne KornedaTenbHOM CUCTEMBI B
nobon MOMEHT BpeMeHun; ¢ =[ paj ]




OCHOBHbIE XAPAKTEPUCTUKW
KONEBATEJIbHOIO ABUXEHUA

x=X_sin(wt+q,)

« T — Bpems ogHOro nonHoro KonebaHmsa Ha3biBaeTcs
NepuoaomMm;

T = t/n, rge n — yMcno NomnHbIX KonedaHnu

* YMCNOo KorfiebaHnn B eauHULY BPpEMEHWU Ha3bIBAETCS
YaCTOTOMU;

U =1/T — nuHenHaga yacrtora konebaHum
O =nlt; V=[luy]

w = 27n/T —umknmnyeckasa Yyactora konebaHum

w = [pag/c ]



[[apMOHMYyeckne KonedbaHus

I VM/M

i)

>
Y

X =X cos wt X =X sin wt
m m



OnpegeneHne OCHOBHbIX XapaKTepUCTUK
konebaTenbHOro ABMXEHMS NO 3aKOHY

Ui = 0,25 sin 50nt;
U= U sinot;
U = 0,25 B;

w = 50n;

w = 21,

507 =2mv; v =50/ 2n
v=251Tu;

=1/,
T=1/25Tu, T=0,04c.



OnpepnerneHne OCHOBHbIX XapaKTePUCTUK
konebaTenbHOro ABMXeHns no rpaduky

I,A A

S *//’\\‘\ //\.\\ 1 ( l‘) — ]m Sin i,
[0\ Jos\ [ I®= 15 sin 5m
0 u.z\_‘ 0,3 /0,4 0,6 t.rc
il \/
Im= 15 A;
T=04c; v=1/T, ov=1/0,4c; v =2,5Tu;

0= 2m;, O = On



3BYKOBbIE BOJSIHb

3BYK — 3TO KoJsiebaHus, pacnpocTpaHAoLWUuecs
B YNpyrou cpeae.

Bubpupyrowmmn NCTOYHUK nepenaeT KonebdbaHus
MOJIEKYaM BO3ayxa W AaBrieHne ero 1o
YBENMNYNBAETCH, TO YMEHbLLAETCS.

N3meHeHne gaBneHns pacnpocTpaHsaeTcs oT
MCTOYHMKA BO BCE CTOPOHbI — BO3HMKAET
3BYyKOBAas BOIHaA.



Bosgencrteue 3Byka

Ha YEeJ10BEKa

[IpuMepsI LIyMOBOTO I'pom- Orpunarenbubrii 3ppexT
BO3JEeNCTBUSA KOCTh NPOJO/HKATETBHOTO

ab BO31€HNCTBUS

Ynap rpoma, poK My3bIKa, CHpeHa 120 | [lopor 60y y yenoBeka

(61M3Koe paccTostHYe)

MoTo1uK/I, TPaKTOp, OTOOUHBIH 100 | Ceppé€sHas yrposa aJjs ciyxa

MOJIOTOK (rpu BpeMeHU BO3IeMCcTBHS 8

YacoB)

O>xuBn€HHasi TOpOoJCKas yIulia, Q0 Yrpo3a ais ciyxa ( mpu BpeMeHU

MUKCEP BO3/efiCcTBHS 8 YacoB)

ToBapHbIit moe3 1 (pacCcTOSTHIYE 15M) 80 BosMmo)kHa yrposa aJjist cinyxa

CKOpOCTHasi aBTOMarvcCTpaib, 70 Pazgpakariiee gericTBue

ITbLJIECOC




Ona Tena, coBeplwawLwero cBoboaHble KonebaHusa, rpacgpuk
3aBMCUMOCTM CMELLEeHUA OT BpeMeHU npeacTaBneH Ha PUCYHKe.
OnpepenuTte nepuoa, 4actoTy M amnnutTyay KonebaHmn. 3anmwurte
ypaBHeHue KornebaTenbHOro ABUXeHuUs

X, M |

T=04c;
v=2,5TU;

14

- Xm=0,1mMm

w =57

x(t) = Xm sin wt;

x(t) = 0,1 sin 5nt



CamocmosimernbHasi paboma

KoopauHaTta ABuKyLlerocsd terna uU3aMeHdaeTca no
yKa3aHHOMY 3aKOHY.

Hamngoute amnnutyay, nepuog n 4actoTy KonebaHums.

Bbluncnute koopauHaTty Terna B MOMEHT BpemeHu t.,
eCInu:

1 eapuaHm 2 eapuaHm

x(t) = 5 cos (3nt + w/3) x(t) = 0,5 cos (xt/2 + n/3)
t, = 4c t, =8¢




DOBEDKE
> CaAMOCTOSTEJIbHOY paboThI

1 eapuaHm 2 eapuaHm

X =5m X =0,5m

T=2/3c T=4c
v=1511 v=1/4T'11
x(t)=2,5m x(t)=0,25 m




lJomawHee 3a0aHue:

® 1. [locTpoiite rpadpuK PpyHKIIHUH:
a)y=-2cos2(x+m/q4) ;

0) y = 0,5 sin(0,5x - m/6).

© 2. MasiTHUK BbIBeJIU U3 MOJIOXXEHUA PABHOBECUA U
OTIIYCTUJIH, MOCJIe Yero OH COBePIIUJI 50
KO/JI€0AHUI 3a 1 MUH 40 C C aMIUTATYAOM 10 CM.
Hanummure ypaBHeHHe 3aBUCHMOCTH X(t).
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